高考选择题

总题数：36 题

第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)陕西卷(新课程))

题目 

3.已知等差数列{an}中，a2+a8＝8，则该数列前9项和S9等于 

       A.45                         B.36                         C.27                         D.18

答案 

B

解析：a2+a8=2a1+8d=8

S9
    [image: image1.png]_ (2a, +8d)





第2题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅰ(新课程))

题目 

（5）设S[image: image2.png]


是等差数列｛a[image: image3.png]


｝的前n项和，若S[image: image4.png]


=35，则a[image: image5.png]


=

（A）8            （B）7            （C）6        （D）5

答案 

D

解析：S7=[image: image6.png]Tlay +a;)

=7a, =35




∴a4=5

 

第3题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅱ(新课程))

题目 

（6）已知等差数列[image: image7.png]


中，[image: image8.png]


，则前10项的和[image: image9.png]


＝

（A）100          (B)210          (C)380           (D)400

答案 

B

解析：由a2=7.a4=15.求得a1=3    d=4    ∴S10=210    ∴选B

 

第4题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)北京卷(新课程))

题目 

(6)如果-1，a，b，c，-9成等比数列，那么

   (A)b=3，ac=9                       (B)b=-3，ac=9

   (C)b=3，ac= -9                      (D)b= -3，ac= -9

答案 

B 

解析：由等比数列的对称性可知  b2=(-1)×(-9)=9,ac=(-1)×(-9)=9

          ∴b=±3   而b=(-1)·q2＜0  ∴b=3舍    ∴b=-3,ac=9

第5题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)天津卷(新课程))

题目 

(2)设{an}是等差数列，a1+a3+a5=9，a6=9，则这个数列的前6项和等于

(A)12    (B)24    (C)36    (D)48

答案 

B

解析：{an}为等差，设首项a，公差d    则a1+a3+a5=3a3=3（a1+2d）=9

a6=a1+5d=9

联立解得[image: image10.png]8, :6><(71)+%><2:24




第6题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)福建卷(新课程))

题目 

（2）在等差数列[image: image11.png]


中，已知[image: image12.png]2,a,+a;



则[image: image13.png]ay+as+a;



等于

       （A）40　　　　（B）42　　　　（C）43　　　　（D）45

答案 

B

解：由已知得S3=a1+a2+a3=15     a1=2

∴[image: image14.png]


∴d=3

∴a4+a5+a6=3a1+12d=6+36=42

第7题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)湖北卷(新课程))

题目 

4.在等比数列{an}中，a1=1，a10=3，则a2a3a4a5a6a7a8a9=

A．81           B.27[image: image15.png]


       C.[image: image16.png]


            D.243

答案 

A

解析：∵a1=1,a10=a1q9=3  ∴q9=3

∴a2a3a4a5a6a7a8a9=a8·q36=81

第8题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

6.已知某等差数列共有10项，其奇数项之和为15，偶数项之和为30，则其公差为

A.5     B.4     C.3     D.2

答案 

C       

解析：依题可得：a1+a3+a5+a7+a9=15                                     ①

                      a2+a4+a6+a8+a10=30                                      ②

②-①得：   5d=15

            d=3

 

第9题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)江西卷(新课程))

题目 

3.在各项均不为零的等差数列{an}中，若an+1-an2+an-1=0(n≥2)，则S2n-1-4n=

A.-2      B.0       C.1      D.2

答案 

A

解析：∵{an}等差∴2an=an+1+an-1  ∴-a[image: image17.png]


+2an=0

      ∵各项均不为零

      ∴an=2

      ∴S2n-1=[image: image18.png]@ tay



(2n-1)=[image: image19.png]


(2n-1)=an(2n-1)=4n-2

第10题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)江西卷(新课程))

题目 

10.已知等差数列{an}的前n项和为Sn，若[image: image20.png]


=a1[image: image21.png]


+a200[image: image22.png]


，且A、B、C三点共线(该直线不过点O)，则S200等于

A.100     B.101     C.200      D.201

答案 

A

解析：点A、B、C共线且该直线不过点O

∴[image: image23.png]


，且[image: image24.png]2l
8l

=]



不共线，λ∈R

[image: image25.png]4B = OF - OA = (2,04 +a,0C) - 04

(&, ~D)OA+a,0C




[image: image26.png]AAC = 1(OC - 0d) = A0C - 104




∴（a1-1）[image: image27.png]


+a200[image: image28.png]


=λ[image: image29.png]


-λ[image: image30.png]



(a1-1+λ)[image: image31.png]


=（λ-a200）[image: image32.png]



∵[image: image33.png]


与[image: image34.png]


不共线

∴a1-1+λ=λ-a200=0

∴a1+a200=1

∴S200=[image: image35.png]atam, a0




          =100

故选A

第11题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)重庆卷(新课程))

题目 

（2）在等比数列{an}中，若an＞0且a3a7=64，则a5的值为 

（A）2                                 （B）4

（C）6                                 （D）8

答案 

D

解析：∵an＞0   ∴a3a7=[image: image36.png]


=64    ∴a5=8.

第12题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅱ(新课程))

题目 

如果数列[image: image37.png]


是等差数列，则

（A）a1+a8<A4+a5       (B) a1+a8=a4+a5    

（C）a1+a8>a4+a5       (D) a1a8=a4a5   

答案 

B

解析：据等差数列的等距性.易得a1+a8=a4+a5.

 

第13题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

若钝角三角形三内角的度数成等差数列，且最大边长与最小边长的比值为m，则m的范围是 

A．（1，2）            B．（2，+∞）      

C．[3，+∞[image: image38.png]


          D．（3，+∞）

答案 

B

解析:设钝角三角形三角由小到大分别为

[image: image39.png]w| A



－α ， [image: image40.png]w| A



 ，[image: image41.png]w| A



+α ，则

[image: image42.png]ra| A



<[image: image43.png]w| A



+α<π－[image: image44.png]w| A



 ，即[image: image45.png]o A



<α<[image: image46.png]w| A



.

设[image: image47.png]w| A



+α对应a边 ， [image: image48.png]w| A



－α对应b边.

由正弦定理得[image: image49.png]o R



=[image: image50.png]n
sin> + a)
(5 +a)

sm(% —a)



=m ，[image: image51.png]n n
sinZoosas costsinar

3 n
sin “cosa-cossina



=m ，

m=[image: image52.png]+Ltana
~Liana

e



 ，

tanα=[image: image53.png]flm-1

mel



.

∵[image: image54.png]o A



<α<[image: image55.png]w| A



 ，∴[image: image56.png]


<TANα<[image: image57.png]


.

∴[image: image58.png]


<[image: image59.png]flm-1

mel



<[image: image60.png]


.

解得m>2.

∴m的范围为（2 ，+∞）.

 

第14题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

在各项都为正数的等比数列{an}中，首项a1＝3，前三项和为21，则a3＋a4＋a5＝

（A）33        （B）72        （C）84        （D）189

答案 

C

解析：S3=a1+a2+a3=a1（1+q+q2）=21.

∵a1=3，∴q2+q+1=7.

解得q=2或q=－3（舍）.

∴a3+a4+a5=（a1+a2+a3）·q2=S3·q2=21×22=84.

 

第15题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)福建卷(新课程))

题目 

已知等差数列[image: image61.png]


中，[image: image62.png]


的值是（    ）

    A.15              B.30              C.31              D.64

答案 

A

解析：∵{an}是等差数列，∴a7+a9=a4+a12.

∴a12=16－1=15.

 

第16题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)湖南卷(新课程))

题目 

已知数列[image: image63.png]


满足[image: image64.png]


，则[image: image65.png]


=（    ）

  A.0        B.[image: image66.png]


        C.[image: image67.png]


        D.[image: image68.png]



答案 

B

解析：∵a1=0，an+1=[image: image69.png]


，

∴a2=－[image: image70.png]


，a3=[image: image71.png]


，a4=0，….

从而知3为最小正周期，

从而a20=a3×6+2=a2=－[image: image72.png]


.

 

第17题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)山东卷(新课程))

题目 

[image: image73.png]


是首项[image: image74.png]


，公差[image: image75.png]


的等差数列，如果[image: image76.png]005




，则序号[image: image77.png]


等于    （   ） 

（A）667；       

（B）668；       

（C）669；        

（D）670 

答案 

C

解析：代入通项公式an=a1+（n－1）d，即2 005=1+3（n－1），∴n=669.

 

第18题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)重庆卷(新课程))

题目 

有一塔形几何体由若干个正方体构成，构成方式如图所示，上层正方体下底面的四个顶点是下层正方体上底面各连接中点，已知最底层正方体的棱长为2，且该塔形的表面积（含最底层正方体的底面面积）超过39，则该塔形中正方体的个数至少是              （    ） 

[image: image78.png]



A.4               B.5

C.6               D.7

答案 

C

解析：依题可知：S表=2S下底+S侧
=2×22+4［22+（[image: image79.png]


）2+12+…+23－n］

=8+4·[image: image80.png]


>39.

从而解得n最小为6.

 

第19题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅰ(旧课程))

题目 

等比数列{an}中，a2=9，a5=243，则{an}的前4项和为…………………（　　）

A.81                         

B.120             

C.168          

D.192

答案 

B 

第20题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅳ(新课程))

题目 

等差数列｛an｝中，a1+a2+a3=－24，a18+a19+a20=78，则此数列前20项和等于…………………（    ）

A.160                       

B.180                

C.200                

D.220

答案 

B 

第21题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅳ(新课程))

题目 

△ABC中，a、b、c分别为∠A、∠B、∠C的对边.如果a、b、c成等差数列∠B＝30[image: image81.png]


，△ABC的面积为[image: image82.png]


，那么b=…………………………（　　）

A.[image: image83.png]


                     

B.1+[image: image84.png]


                  

C.[image: image85.png]


                 

D.2+[image: image86.png]



答案 

B 

第22题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)浙江卷(新课程))

题目 

已知等差数列{an}的公差为2,若a1,a3,a4成等比数列,则a2等于……（　　）

A.－4                       

B.－6                

C.－8                

D.－10

答案 

B 

  总题数：14 题
第23题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)福建卷(新课程))

题目 

设Sn是等差数列{an}的前n项和,若[image: image87.png]


=[image: image88.png]


,则[image: image89.png]


等于……………(　　)

(A)1                         

(B)－1               

(C)2                         

(D)[image: image90.png]



答案 

A 

第24题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)湖北卷(新课程))

题目 

已知数列{an}的前n项和Sn=a［2－([image: image91.png]


)n－1］－b［2－(n+1)([image: image92.png]


)n－1］(n=1,2,…),其中a、b是非零常数，则存在数列{xn}、{yn}使得………(    ) 

 

(A)an=xn+yn，其中{xn}为等差数列，{yn}为等比数列

(B)an=xn+yn，其中{xn}和{yn}都为等差数列

(C)an=xn·yn，其中{xn}为等差数列，{yn}为等比数列

(D)an=xn·yn，其中{xn}和{yn}都为等比数列

答案 

C 

第25题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)重庆卷(新课程))

题目 

若{an}是等差数列,首项a1＞0,a2003+a2004＞0,a2003·a2004＜0,则使前n项和Sn>0成立的最大自然数n是………………………………(　　)

(A)4005             

(B)4006                    

(C)4007                    

(D)4008

答案 

B 

第26题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)安徽卷(新课程))

题目 

已知数列｛an｝满足a0＝1,an＝a0＋a1＋…an－1(n≥1),则当n≥1时,an＝…

     …………………………………………………………………………(    )

  A.2n                                                            
B.[image: image93.png]


n(n＋1)

C.2n－1                                                          
D.2n－1

答案 

C 

第27题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷(新课程))

题目 

等差数列{an}中，已知a1=[image: image94.png]


，a2+a5=4，an=33，则n为………………（　　）

A.48                  

B.49                                

C.50                         

D.51

答案 

C 

第28题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷(旧课程))

题目 

等差数列{an}中，已知a1=[image: image95.png]


，a2+a5=4，an=33，则n为……………………………………（　　）

A.48                                

B.49                                

C.50                                

D.51

答案 

C 

第29题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

若数列{an}的通项公式是an=[image: image96.png]34+ -D03



，n=1，2，…，则[image: image97.png]


（a1+a2+…+an）等于…………………………（　　）

A.[image: image98.png]


                

B.[image: image99.png]


                                

C.[image: image100.png]


                         

D.[image: image101.png]



答案 

B 

第30题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

等差数列｛an｝中，已知a1=[image: image102.png]


，a2+a5=4，an=33，则n为………（　　）

A.48                         

B.49                         

C.50                         

D.51

答案 

C 

第31题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

已知方程（x2－2x+m）（x2－2x+n）=0的四个根组成一个首项为[image: image103.png]


的等差数列，

则|m－n|=……………………………………………………（　　）

A.1                           

B.[image: image104.png]


                         

C.[image: image105.png]


                         

D.[image: image106.png]



答案 

C 

第32题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)北京卷(旧课程))

题目 

在等差数列{an}中，已知a1+a2+a3+a4+a5=20，那么a3等于…………（　　）

A.4                           

B.5                           

C.6                           

D.7

答案 

A 

第33题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

设｛an｝（n∈N）是等差数列，Sn是其前n项的和，且S5＜S6，S6＝S7＞S8，则下列结论错误的是 （　　） 

A.d＜0　　

 

B.a7＝0

 

C.S9＞S5   
 

D.S6与S7均为Sn的最大值

答案 

C 

第34题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文史类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

若一个等差数列前3项的和为34，最后3项的和为146，且所有项的和为390，则这个数列有……（　　） 

（A）13项　

（B）12项

（C）11项　

（D）10项

答案 

A 

第35题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)天津卷(新课程))

题目 

若Sn是数列{an}的前n项和，且Sn=n2，则{an}是…………………(　　)

A.等比数列，但不是等差数列    

B.等差数列，但不是等比数列

C.等差数列，而且也是等比数列

D.既非等比数列又非等差数列

答案 

B 

第36题(1997年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)上海卷)

题目 

设f(n)=1+[image: image107.png]


+[image: image108.png]


+…:+ [image: image109.png]ol



 (n∈N)，那么f(n+1)-f(n)等于(    )

A．[image: image110.png]Itz



                   B．[image: image111.png]



C．[image: image112.png]1 1
.
Il Intz




           D．[image: image113.png]


+[image: image114.png]Itz




答案 

D 

